
EXERCICE N°1 :       (   4 points   ) 
 Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.  

Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie.  

Aucune justification n’est demandée: 

 

N° Questions  Réponses  

  a b c 

1 (√3 − 1)2   = 2(√3 − 1) 2(2 − √3) √3
2

− 12 

2 𝐸𝐹𝐺 un triangle rectangle en 𝐸 : 

tan( 𝐸�̂�𝐺)  est égale à 

𝐸𝐺

𝐸𝐹
 

𝐸𝐺

𝐹𝐺
 

𝐸𝐹

𝐸𝐺
 

3 L’ensemble des valeurs de 𝑥 pour 

lesquelles : −6 ≤ −2𝑥 + 4 ≤ 0   est  

[−6;  0] [−5; −2] [2;  5] 

4 2𝑛+2 − 2𝑛       est Divisible par 5 

  
 

Divisible par 6 Egale à 4 

 

EXERCICE N°2 :       (   4 points   ) 
 
L’unité de longueur est le centimètre. Attention, le dessin ne respecte pas ces mesures. 

Le quadrilatère 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un rectangle de longueur 2√5 et de largeur  √5 . Calculer : 

1- Le périmètre du rectangle   𝐴𝐵𝐶𝐷.                                                  𝐴                                           𝐵 

2- L’aire du triangle 𝐴𝐵𝐶.                
3- La distance   𝐴𝐶. 

4- sin(𝐵�̂�𝐶), cos(𝐵�̂�𝐶)  et   tan(𝐵�̂�𝐶).                                                                                                              

                                                                                                                     𝐷                                            𝐶 

EXERCICE N°3 :       (   6 points   ) 
 

1- Soient      𝑎 = |√2 − 2| + |3 − √2| − 2      et       𝑏 = (1 + √2)2  

a- Montrer que       𝑎 = 3 − 2√2            et        𝑏 = 3 + 2√2 
b- Vérifier que   𝑎. 𝑏 = 1 

c- Montrer alors que :         
(𝑎−2𝑏)2𝑎4

𝑎−3𝑏−1
= 1 

2- Soit       𝑋 = 4 − √5          et       𝑌 = 2 − √5 
a- Calculer     𝑋2      puis     𝑌2. 

b- En déduire une écriture plus simple de réel :   √21 − 8√5 − √9 − 4√5. 

EXERCICE N°4 :       (   6 points   ) 

 
On considère un triangle 𝐴𝐵𝐶 rectangle en 𝐴 tels que 𝐴𝐵 = 8 𝑐𝑚  et   𝐴𝐶 = 6   𝑐𝑚. 

Soit 𝑀 un point de [𝐴𝐵] tel que   𝐴𝑀 = 2  𝑐𝑚. 

La droite qui passe 𝑀 et parallèle à (𝐵𝐶) coupe (𝐴𝐶) en   𝑁.  

1- Faire une figure.  

2- Montrer que   𝐵𝐶 = 10  𝑐𝑚. 

3- Calculer 𝐴𝑁 ;          𝑀𝑁        et    𝐶𝑁. 

4- Soit 𝑃 un point de [𝐵𝐶] tel que    𝐶𝑃 = 7,5  𝑐𝑚. 

     Montrer que   (𝐴𝐵)//(𝑃𝑁).     

5- Calculer   tan(𝑁�̂�𝐶). 
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